

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

22 avril 2021

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

**relative à l'examen de la désignation
d'un Envoyé spécial belge pour les droits
des femmes, les droits des filles et
l'égalité des genres**

AMENDEMENTS

déposés en séance plénière

Voir:

Doc 55 **1624/ (2020/2021):**

001: Proposition de résolution de Mme Van Hoof.

002 à 004: Amendements.

005: Rapport.

006: Texte adopté par la commission.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

22 april 2021

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

**betreffende het onderzoek
naar de aanstelling van een Belgisch Speciaal
Gezant voor vrouwenrechten, meisjesrechten
en gendergelijkheid**

AMENDEMENTEN

ingediend in de plenaire vergadering

Zie:

Doc 55 **1624/ (2020/2021):**

001: Voorstel van resolutie van mevrouw Van Hoof.

002 tot 004: Amendementen.

005: Verslag.

006: Tekst aangenomen door de commissie.

04435

N° 28 DE MMES **SAMYN ET PONTHER**

Considérant G

Supprimer ce considérant.

JUSTIFICATION

Notre politique étrangère n'a pas à se focaliser sur des questions éthiques controversées comme la santé et les droits génésiques, ce qui traduit une position en faveur de l'avortement. Nous défendons la souveraineté nationale de chaque pays et leur droit de défendre une position conservatrice en la matière.

Nr. 28 VAN DE DAMES **SAMYN EN PONTHER**

Considerans G

Deze considerans weglaten.

VERANTWOORDING

Ons buitenlands beleid hoort niet te focussen op ethisch omstreden kwesties als reproductieve gezondheid en rechten, wat een verwijzing is naar een pro-abortusstandpunt. Wij verdedigen de nationale soevereiniteit van ieder land en hun recht om ter zake een conservatief standpunt te verdedigen.

Ellen SAMYN (VB)
Annick PONTHER (VB)

N° 29 DE MMES SAMYN ET PONTHER

Considérant O (nouveau)

Insérer un considérant O rédigé comme suit:

“O. considérant que l'accès à l'enseignement pour 132 millions de jeunes filles dans le monde demeure un problème préoccupant et ce, surtout pour les femmes musulmanes, étant donné que, selon certaines études, elles accusent un retard important en matière de degré de formation par rapport aux femmes d'autres religions et qu'en Afrique subsaharienne, ce sont même deux tiers des jeunes femmes qui n'ont pas bénéficié d'un enseignement formel;”

JUSTIFICATION

Notre politique de promotion des droits des femmes et des enfants doit souligner très explicitement l'importance de l'accès à l'enseignement, surtout dans les pays du tiers monde et plus particulièrement dans les pays islamiques. Des études montrent en effet que, dans ces cultures, l'accès des femmes à l'enseignement formel est disproportionnellement faible. En Afrique subsaharienne, pas moins de deux tiers des jeunes femmes n'ont pas accès à cet enseignement.

Nr. 29 VAN DE DAMES SAMYN EN PONTHER

Considerans O (nieuw)

Een considerans O invoegen luidende:

“O. overwegende dat toegang tot onderwijs voor 132 miljoen meisjes wereldwijd een prangend probleem blijft en dit vooral voor moslimvrouwen, gezien ze volgens onderzoek sterk achterlopen qua scholingsgraad op vrouwen met andere religies en in sub-Saharaans Afrika zelfs twee derde van de jonge vrouwen geen formeel onderwijs heeft gekregen;”

VERANTWOORDING

Ons vrouwen- en kinderrechtenbeleid moet onderwijstoe- gang zeer expliciet benadrukken, vooral in de derde wereld en in islamitische landen in het bijzonder. Onderzoek geeft immers aan dat in die culturen vrouwen disproportioneel weinig toegang hebben tot formeel onderwijs. In sub-Saharaans Afrika gaat het om maar liefst twee derde van de jonge vrouwen.

Ellen SAMYN (VB)
Annick PONTHER (VB)

N° 30 DE MMES SAMYN ET PONTHER

Considérant P (*nouveau*)

Insérer un considérant P rédigé comme suit:

“P. considérant que 200 millions de jeunes filles dans le monde ont déjà subi des mutilations génitales et que, dans plusieurs pays d’Afrique, d’Asie et du Moyen-Orient, ces pratiques abjectes sont encore d’actualité, généralement pour des raisons culturelles et religieuses;”

JUSTIFICATION

Si nous entendons mettre fin à la pratique culturo-religieuse abjecte qu’est l’excision, nous devons la nommer explicitement. Ce n’est qu’en désignant par son nom cette violation répétée des droits des femmes, aux lourdes conséquences sanitaires pour les jeunes filles, tant sur le plan physique que sur le plan psychologique, et en osant souligner ses origines que nous pourrions la combattre.

Nr. 30 VAN DE DAMES SAMYN EN PONTHER

Considerans P (*nieuw*)

Een considerans P invoegen luidende:

“P. gelet op het feit dat reeds 200 miljoen meisjes wereldwijd slachtoffer zijn geworden van genitale verminking en dat in verschillende landen in Afrika, Azië en het Midden-Oosten deze verwerpelijke praktijk nog steeds voorkomt, veelal omwille van culturele en religieuze redenen;”

VERANTWOORDING

De gruwelijke religieus-culturele problematiek van vrouwenbesnijdenissen moet expliciet worden benoemd, wanneer we deze een halt willen toeroepen. Deze voortdurende vrouwenrechtenschending, met verregaande gezondheidsgevolgen voor jonge meisjes op zowel fysiek als mentaal vlak, kunnen we enkel bestrijden als we ze bij naam noemen en op de oorzaken durven wijzen.

Ellen SAMYN (VB)
Annick PONTHER (VB)

N° 31 DE MMES SAMYN ET PONTHER

Considérant Q (*nouveau*)

Insérer un considérant Q rédigé comme suit:

“Q. vu l’ampleur considérable de la problématique mondiale des mariages précoces inspirés par des motifs religieux et culturels islamiques et autres et/ou par des motifs économiques, principalement en Afrique subsaharienne et en Asie du Sud;”

JUSTIFICATION

Notre politique de promotion des droits des femmes et des enfants doit accorder une attention spécifique à la problématique largement répandue des mariages précoces dans plusieurs pays d’Afrique et d’Asie du Sud. Dans de nombreux pays islamiques, mais aussi dans des pays comme l’Inde, cette pratique est inspirée par des motifs culturo-religieux et économiques que nous devons identifier correctement et combattre.

Nr. 31 VAN DE DAMES SAMYN EN PONTHER

Considerans Q (*nieuw*)

Een considerans Q invoegen, luidende:

“Q. gelet op de grote omvang van de wereldwijde problematiek van islamitische en andere religieus-cultureel en/of economisch geïnspireerde kinderhuwelijken, voornamelijk in sub-Saharaans Afrika en Zuid-Azië;”

VERANTWOORDING

De wijdverspreide problematiek van kinderhuwelijken in een aantal Afrikaanse landen en Zuid-Azië moet expliciete aandacht krijgen in ons vrouwen- en kinderrechtenbeleid. In veel islamitische landen, maar ook in landen als India, bestaat deze praktijk omwille van religieus-culturele en economische redenen, die we correct moeten identificeren en bestrijden.

Ellen SAMYN (VB)
Annick PONTHER (VB)

N°32 DE MMES **SAMYN ET PONTHER**

Demande 9

Supprimer cette demande.

JUSTIFICATION

Si nous sommes favorables à l'égalité des droits et des chances entre les hommes et les femmes, nous sommes toutefois opposés à l'égalité de résultats. Une approche proactive visant à augmenter le nombre de femmes à certains postes de la diplomatie revient à mettre l'accent sur l'égalité de résultats. Nous sommes opposés à l'imposition de quotas de femmes dès lors que la "discrimination positive" constitue elle-aussi une discrimination fondée sur le sexe, alors que les seuls critères décisifs devraient être les capacités et la motivation individuelles. En présence de "deux candidats semblables", il est inacceptable d'en privilégier un en raison de son sexe. Deux candidats à une fonction donnée ne peuvent jamais être totalement semblables à l'issue d'épreuves et d'entretiens efficaces.

Nr. 32 VAN DE DAMES **SAMYN EN PONTHER**

Verzoek 9

Dit verzoek weglaten.

VERANTWOORDING

Wij zijn voorstander van gelijke rechten en kansen voor mannen en vrouwen, maar niet voor gelijke uitkomsten. Een proactieve aanpak die gericht is op het verhogen van het aantal vrouwen op bepaalde posten in de diplomatie, betekent nadruk leggen op gelijkheid van uitkomsten. We verzetten ons tegen opgedrongen vrouwenquota, omdat ook "positieve discriminatie" een discriminatie inhoudt op basis van iemands geslacht, terwijl de enige doorslaggevende criteria individuele capaciteiten en motivatie zouden moeten zijn. Het voorrang geven op basis van geslacht bij "twee gelijkwaardige kandidaten" is onaanvaardbaar. Bij afdoende testen en gesprekken kunnen twee kandidaten nooit volkomen gelijkwaardig zijn voor een bepaalde functie.

Ellen SAMYN (VB)
Annick PONTHER (VB)